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Mimo że pogoda nie dopisy-
wała, w piątek 13 maja ponad
dwudziestu uczniów
z rumskiego Gimnazjum nr 4
pod opieką dorosłych przeszło
przez obrzeża Trójmiejskiego
Parku Krajobrazowego. Podzie-
leni na kilkunastoosobowe
grupy i wyposażeni przez Eko
Dolinę w rękawiczki oraz worki
na odpady przez trzy godziny
chodzili po lesie i zbierali
śmieci. Aby nikt się nie zgubił,
każdy otrzymał odblaskową
kamizelkę.

Młodzi rumianie zebrali po-
nad pięćdziesiąt 160-litrowych
worków odpadów. Wśród nich
znaleźć można było stare buty,
plastikowe doniczki, pieluchy,
a nawet dziecięcy nocnik.

- Sama natrafiłam na śmieci,
które najprawdopodobniej
były wywiezione przyczepą, bo
takich odpadów jak glazura,
płytki i małe doniczki po sa-
dzonkach nie mógł przywiać
wiatr – mówi Agnieszka Klebba
z Eko Doliny.

W sprzątaniu lasu wzięło
udział także kilkudziesięciu
pracowników spółki, która zor-

ganizowała tę akcję. Włączyli
się pracownicy administracyjni
i osoby z działów technicz-
nych, za wyjątkiem tych któ-
rych praca była niezbędna
do funkcjonowania zakładu.

Po powrocie na wszystkich
czekała zupa oraz kiełbasa
z grilla. Była to pierwsza taka
wspólna akcja. Zaproszenie
otrzymali uczniowie

z „czwórki”, ponieważ właśnie
do tego gimnazjum uczęszczają
dzieci mieszkające w Łężycach.
Ta szkoła znajduje się również
najbliżej Eko Doliny.

Wśród uczniów pojawił się
także Mateusz, który po zesz-
łorocznym tragicznym wy-
padku samochodowym nadal
chodzi o kulach. Do zdarzenia
doszło 30 października ubie-

głego roku, gdy dzieci wracały
z konkursu ekologicznego, od-
bywającego się pod hasłem
„Myślę ekoLogicznie”. Na dro-
dze między Łężycami a Rumią
pojazd zderzył się z innym sa-
mochodem. Chłopiec chciał
wspólnie z klasą uczestniczyć
w akcji sprzątania lasu. Prze-
szedł ok. 4 km.

- Rok temu z okazji Dnia
Ziemi sadziliśmy drzewka,
w tym roku postanowiliśmy
posprzątać las – mówi Ag-
nieszka Klebba.

Jak się okazało w otulinie
Trójmiejskiego Parku Krajobra-
zowego znajdowało się bardzo
dużo śmieci. Dlatego Eko Do-
lina chce wspólnie ze szkołą
zorganizować za rok następną
taką akcję.

- Widzieliśmy wymierne
efekty, młodzież była zadowo-
lona, więc mamy nadzieję, że
współpraca w zakresie dbania
o ekologię na tym się nie za-
kończy - dodaje Agnieszka
Klebba. - Niestety za rok ten las
pewnie znowu będzie zaśmie-
cony - mówi.
(tm)

Uczniowie z gimnazjum posprzątali las

Każdy z uczniów dostał odblaskową kamizelkę
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Dlaczego faraon wydał
rozkaz zabijania
dzieci Hebrajczy-
ków? Co mieli spoży-

wać Izraelici podczas wieczerzy
paschalnej? To tylko dwa z 40
pytań zadanych uczniom, któ-
rzy weszli do finału konkursu
biblijnego.

- Kolejne pytanie dotyczyło
tego, że opowiadanie Księgi
Wyjścia stanowiło podstawę
do obchodów dwóch ważnych
świąt w tradycji narodu wybra-
nego - opowiada Jan Klawiter,
współorganizator konkursu
biblijnego. - Uczniowie powinni
odpowiedzieć, że były to święta
paschy i namiotów.

Sam konkurs rozpoczęły eli-
minacje w klasach, które prze-
prowadzali katecheci. Potem
wybierani byli - po zaprezento-
waniu zdobytej wiedzy - naj-
lepsi uczniowie w szkołach.
Trzecim poziomem były etapy
rejonowe. Brali w nich udział
młodzi ludzie z całego woje-
wództwa pomorskiego,
od Słupska przez Chojnice
po Malbork. W ciągu 60 minut
musieli rozwiązać arkusz przy-
gotowanych wcześniej zadań.

Centralne rozgrywki kon-
kursu biblijnego odbyły się
w Rumi. Stąd też są niektórzy
laureaci, bowiem wśród ucz-
niów szkół podstawowych trze-
cie miejsce zajęła dziewczynka
z „dziesiątki”, a na poziomie
szkół ponadgimnazjalnych naj-
lepszy był uczeń liceum sale-
zjańskiego.

- Ideą konkursu jest zachęce-

nie dzieci i młodzieży do zapo-
znawania się z Pismem Świę-
tym - mówi Jan Klawiter. Pierw-
szy konkurs biblijny odbył się
10 lat temu, w roku szkolnym
2001/2002. Swoim zasięgiem
objął tylko rumskie szkoły.
Wkolejnych edycjach zasięg był
rozszerzany i od kilku lat kon-
kurs obejmuje całe wojewódz-
two pomorskie. Rok temu, w IX
edycji, wzięło udział około 34
tysięcy uczniów z 400 szkół.
W tym roku startujących było
już 40 tysięcy.

Tematykę jednego z naj-
większych konkursów biblij-
nych w Polsce niezmiennie sta-
nowią Ewangelie oraz Księgi
Starego Testamentu. W tego-
rocznej, jubileuszowej edycji te-
matem była Księga Wyjścia.

Młodzi znają Biblię

Tomasz Modzelewski

Uczestnicy konkursu wykazali się znajomością Starego Testamentu
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b Jak zachęcić młodych ludzi do czytania Pisma Świętego?
W Rumi zorganizowano finał konkursu biblijnego

Wojewódzko – metropolitalny konkurs biblijny był rozgrywa-
ny w trzech kategoriach. Uczniowie zostali podzieleni ze
względu na szkoły, do których uczęszczają. W „zerówkach”
i klasach 1-3 szkół podstawowych dzieci wykonywały prace
plastyczne. Wśród „podstawówek” pierwsze miejsce zajął
Grzegorz Albrecht ze Szkoły Podstawowej nr 8 w Gdyni,
a drugie Marta Muchewicz ze Szkoły Podstawowej nr 10
w Rumi. Z kolei laureatami wśród uczniów gimnazjów zosta-
li: miejsce pierwsze - Alicja Rakowska z Gdańska (Gimna-
zjum nr 33), miejsce drugie - Marek Szczabel (Gdańskie
Autonomiczne Gimnazjum), miejsce trzecie - Joanna
Smarzyńska (Publiczne Gimnazjum w Pucku). A walczyć
mieli o co. Konkurs jest współorganizowany przez Kurato-
rium Oświaty w Gdańsku i laureaci na poziomie gimnazjal-
nym mają wolny wybór kolejnej szkoły, do której chcą
uczęszczać na terenie całego województwa pomorskiego.
Laureatem wśród szkół ponadgimnazjalnych został Jędrzej
Dampc z SLO w Rumi.

Zwycięzcy konkursu
a Robert, 37 lat, kawaler, 182/80,
bezdzietny,bezzobowiązań,szatyn
o niebieskich oczach. Szukam ko-
biety w wieku 27-40 lat, czułej,
szczerej, z poczuciem humoru,
o dobrym sercu, która pragnie być
kochana, może mieć dzieci. Pani,
która lubi spacery, podróże, przy-
rodę, kino, domowe zacisze. Ja -
wierny iuczciwy,wrażliwy,oduszy
romantyka, z charakterem, odpo-
wiedzialny, lubię dbać o kobietę,
beznałogów,pracowity,kochamlu-
dzi i dzieci. Pochodzę z Gdańska,
mam swoje mieszkanie, auto. Nie
szukam wrażeń ani przygód. Zdję-
cie mile widziane oraz adres do ko-
respondencji.
sygn. 296

a Wdowa po 60, bardzo zgrabna,
160/60,średniewykszt.,pracująca,
beznałogów, lubipodróże,spacery,
jazdę na rowerze, samochodem,
niezależna,poznakulturalnego,mi-
łego, opiekuńczego, bez nałogów
wdowca, w miarę przystojnego,
który chciałby resztę życia spędzić
we dwoje, w miłej atmosferze.
Na pewno nie zawiodę cię, napisz,
przekonasz się.
sygn. 297

a Kawaler, 44 lata, 175 cm, mam
drugą grupę inwalidzką. Poznam
sympatyczną, uczciwą pannę.
sygn. 298

aSamotny,60 lat,175/75,mieszka-
jący w małym miasteczku, niepa-
lący, miły, wrażliwy, opiekuńczy.
Prowadzę z synem własną działal-
ność. Oczekuję oferty od kobiety,
która by kochała i chciała być ko-
chana. Skromnej, uczciwej, samot-
nej,którejmógłbymzaufaćicieszyć
się jej obecnością w moim życiu.
sygn. 299

aSamotna, niezależna, spokojna,
wrażliwaiszczerapo60,175cm.Po-
znam miłego pana w wieku 65-75
lat.Cenięuczciwośćiodpowiedzial-
ność.Chceszdowiedziećsięwięcej,
masz dosyć samotności - napisz.
sygn. 300

aMamnaimięPiotr,34 lata, jestem

z domu dziecka, po szkole specjal-
nej, ale z dobrym sercem. Jestem
nieśmiały,wstydliwy.Obecnieprze-
bywam w zakładzie karnym. Mam
nadzieję, że to paniom nie przesz-
kadza. Poznam panią z gospodar-
stwem rolnym. W wieku 30-45 lat,
której nie będzie przeszkadzało, że
będę pisał z błędami. Szukam pani,
którazaakceptujemnietakimjakim
jestem. Nie szukam przygód, tylko
poważnie myślę o życiu, założeniu
rodziny.
sygn. 301

aKawaler, szczupły, ok 50, 173 cm,
wykszt. średnie, lubię kino, przy-
rodę, spacery. Poznam miłą,
szczerą dziewczynę z poczuciem
humoru, ceniącą przyjaźń i zaufa-
nie,któranieszukaprzygód,alepo-
ważnie myśli o życiu.
sygn. 302

a Na imię mam Adam, jestem ka-
walerem i mam 45 lat. Wykształce-
nie średnie, włosy czarne, noszę
okulary. Jestem niezależny finan-
sowo i mieszkaniowo, 162/75. Je-
stem bardzo samotny. Chciałbym
stworzyć związek na dobre i na złe
chwile w życiu. Mam dość samot-
ności.
sygn. 303

a Poszukuję miłej, sympatycznej
kobiety,zpoczuciemhumoru,do30
lat, może być z dzieckiem. Myślę
opoważnymzwiązku.Mamnaimię
Artur, pochodzę ze Szczecinka.
Sympatyczny, z własnym M, 181
cm,25lat, lubiędobrąmuzykę, inte-
resujęsięsportem,lubiędługiespa-
cery.
sygn. 305

aAlicja, 64 lata, emerytura, finan-
sowo i mieszkaniowo niezależna,
niepijąca, niepaląca, zadbana,
młody wygląd, uczciwa, opiekuń-
cza, lubięmuzykę,spacery.Poznam
mężczyznę uczciwego, bez zobo-
wiązań, samotnego, do 66 lat.
sygn. 306

aNa imię mam Marcin, 36 lat, 174
cm, oczy niebieskie, jestem wy-
sportowanym,zodiakalnymStrzel-
cem. Jestem osobą wierną, uczu-
ciową, towarzyską. Poznam panią
do40lat,któraszukanaprawdęsta-
łego związku. Foto mile widziane.
sygn. 307

a Chciałbym poznać dziewczynę
lub wdowę, może mieć dziecko. Je-
stem na rencie, finansowo nieza-
leżny,mamwłasnydom.Jestemka-
walerem, mam 40 lat. Czekam
na odpowiedź.
sygn. 308

a Kazik, 51 lat, 172 cm, wolny,
porozwodzie,zmożliwościązawar-
cia ślubu kościelnego, rencista,
stała renta, ciemny blondyn,
wykszt. zawodowe budowlane,
spokojny, ciepły, opiekuńczy, ro-
mantyk, szczery, uczciwy, toleran-
cyjny, kochający dzieci. Posiadam
własnemieszkanie.Pragnępoznać
panią o podobnych zainteresowa-
niach,wwieku40-50lat,możemieć
dzieci. Poważnie myślącą o wspól-
nym życiu. Proszę o nr telefonu.
Foto mile widziane.
sygn. 309

aWolny,kawaler,28 lat,ponoćnie-
brzydki o brązowych oczach, wy-
sportowany, mam wszechstronne
zainteresowania. Uczciwy, miły,
opiekuńczy,pracujący,szukamdru-
giej połówki. Jeżeli zainteresuje cię
mójanons,toczekamnaodzew.Tel.
przyspieszy kontakt.
sygn. 310

aKawaler, 55 lat, średniego wzro-
stu, bez nałogów i zobowiązań,
na rencie. Jestem niezależny
i mieszkam na wsi, niedaleko Trój-
miasta. Poszukuję życiowej part-
nerki, może być z dziećmi, która
myśli poważnie o stałym związku.
Czekam na poważne oferty. Naj-
chętniej z okolic Trójmiasta.
sygn. 311

JEŚLI JESTEŚ SAMOTNY
Chcesz poznać przyjaciela lub przy-
jaciółkę, a w swojej okolicy nie
masz ku temu okazji? Skorzystaj
z naszej propozycji i zamieść w tej
rubryce swój anons. Anonse ze
zdjęciem publikujemy w pierwszej
kolejności (do zdjęcia prosimy dołą-
czyć pisemną zgodę na jego publi-
kację w gazecie i kserokopię dowo-
du osobistego – strona ze zdję-
ciem). Nie publikujemy anonsów
z numerami telefonów, jeśli w liście
nie ma adresu zwrotnego nadawcy
(do wiadomości redakcji) oraz
pisemnej zgody na publikację
wspomnianego numeru w gazecie
i kserokopii dowodu osobistego –
strona ze zdjęciem. Jeżeli chcesz
nawiązać kontakt z wybraną osobą,
napisz do niej list, oznacz go nume-
rem sygnatury, dołącz czystą
kopertę, znaczek oraz kupon
i wyślij do nas. My przekażemy list
pod właściwy adres. Nasz adres:
Serca dwa, „Dziennik Bałtycki”, ul.
Obr. Westerplatte 28, 83-110 Tczew.
Uwaga! Oferty Czytelników i odpo-
wiedzi na anonse przyjmujemy
wyłącznie z zamieszczonym niżej
kuponem.

KUPON

SERCA DWA


